

Обучение по изготвяне и издаване на Европейски заповеди за разследване (ЕЗР) с помощта на eEDES симулатора, разработен от проект TREIO

Кратко обобщение № 4

Въведение

Проект „Обучение по Европейската заповед за разследване“ (‘TRaining on the European Investigation Order’ – TREIO)¹, финансиран от Европейския съюз, разработи методология за обучение и практически стандартизирани учебни материали по Европейската заповед за разследване (ЕЗР) и работата с

и

н

ф

Специална сесия, посветена на самостоятелна работа с eEDES, има за цел да затвърди знанията, придобити по време на предишните сесии, и да предостави на участниците практически умения за издаване на ЕЗР с помощта на eEDES.

Сесията включва три задачи:

а

ц – Подготовка на проект на ЕЗР в eEDES

и

о – Преглед на проект на ЕЗР

н

о – Изпращане на ЕЗР.

н

Основните цели на тези задачи са да се даде възможност на участниците да се упражняват в използването на eEDES и да обмислят работния процес, свързан с издаването на ЕЗР.

а

с

1

и

Информационна система, предназначена за обмен на формуляри, документи и доказателства в рамките на свързания с ЕЗР работен процес, наред с други инструменти за съдебно сътрудничество, по проект, изпълняван от Генерална дирекция „Правосъдие и потребители“, отдел JUST.B.3, към Европейската комисия, известна още като референтен софтуер за изпълнение съгласно Регламент (ЕС) 2023/2844 на Европейския парламент и на Съвета от 13 декември 2023 г. за цифровизацията на съдебното сътрудничество и на достъпа до правосъдие по трансгранични гражданскоправни, търговскоправни и наказателноправни въпроси и за изменение на определени актове в областта на съдебното сътрудничество.

2

Този проект е финансиран от Програма „Правосъдие“ (2014-2020) на Европейския съюз по Споразумение за отпускане на БФП № 882068. приложими за целия ЕС, като същевременно предлага насоки за адаптирането им към различните юрисдикции и национални особености.

Задача 1: Изготвяне на проект за ЕЗР в eEDES

Участниците имат за задача да подготвят проект на ЕЗР, използвайки eEDES, въз основа на подаден сценарий по случай на измама между две дружества, установени в различни държави-членки. Целта е участниците да се упражнят да инициират нова ЕЗР, да попълнят приложение А и съответните му раздели за специални мерки. Тази задача осигурява практически опит в изготвянето на ЕЗР и подготовката ѝ за преглед.

Задача 2: Преглед на проект за ЕЗР

След като приключат проекта на ЕЗР, участниците влизат в ролята на рецензенти, за да оценят точността и пълнотата на документа. След това изпращат проекта обратно за необходимите изменения, преди да го финализират в ролята им на негови създатели и да го подготвят за предаване. Тази задача позволява на участниците да се запознаят по-добре с различните роли в процеса на издаване на ЕЗР и подчертава значението на сътрудничеството и задълбочения преглед.

Задача 3: Изпращане на ЕЗР

В последната задача участниците валидират, подписват и изпращат завършената ЕЗР към изпълняващия орган. Тази задача затвърждава стъпките, разгледани в обучението по издаване на ЕЗР, и предоставя на участниците практически опит в процеса на валидиране и изпращане. С изпълнението на тази задача, участниците придобиват увереност в работата с eEDES и извършването на основните действия, необходими за ефективното издаване на ЕЗР.

Заклучение

Тези задачи за самостоятелна работа представляват ценна възможност за участниците да приложат знанията си по издаване на ЕЗР с помощта на eEDES в симулирана среда. Чрез практическите упражнения, участниците придобиват конкретен опит в изготвянето, преглеждането и изпращането на ЕЗР, като по този начин подобряват уменията си за използване на eEDES при процедури по трансгранично съдебно сътрудничество. Тези задачи допълнително затвърждават придобитите знания и насърчават сътрудничеството и критичното



мислене, които са от съществено значение при ефективните наказателни процедури в Европейския съюз.

С тази цел, проект TREIO разработи eEDES симулатор, за да предостави възможност за "потопящо" обучение в реално време, симулиращо формулярите на ЕЗР и обмена на доказателства, адаптирани към различни сценарии.

